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Store innskudd, tusenvis av daglige
betalingstransaksjoner, konsern-
kontoer og finansplasseringer er god 
butikk for bankene. De vet å sette
pris på gode og sikre kunder, og tar
seg naturligvis betalt for sine tjenes-
ter. Men – det behøver ikke koste mer
enn nødvendig for kommunene.
De fleste kommuner og fylkeskommuner har
søkelyset på tiltak som kan redusere drifts-
og finansutgifter. På finanssiden er det blitt
mer alminnelig å legge ut hovedbankavtale
på anbud, som et viktig utgifts-reduserende
tiltak. Konkurranseutsetting av hovedbank-
avtaler, som omfattes av Lov om offentlige
anskaffelser med tilhørende forskrift, er 
lovpålagt og skal som utgangspunkt
gjennomføres hvert fjerde år. Om alle gjør
det, er mer usikkert.

– Vi erfarer gjennom vår rådgivning av 
hovedbankavtaler at det er lurt å konkurran-
seutsette hovedbankavtalene, og i den pro-
sess at kommunene er bevisst på hvilke
behov de har for banktjenester, forteller ut-
lånsdirektør Anette Berg i Kommunal-

banken. I tillegg til å forbedre det finansielle
resultat gjennom bedre finansielle beting-
elser fra bankene, får kommunene også en
anledning til å oppdatere betalingsformid-
lingssystemene og revurdere egne systemer
og rutiner.

– Dette bidrar Kommunalbanken til gjennom
utformingen av konkurransegrunnlaget i tett
samarbeid med kommunene, sier Berg. 

Krevende oppgave
– Å konkurranseutsette sin hovedbankavtale
og eventuelt bytte bank er krevende, men
vår erfaring gjennom mange år er at kommu-
nene, som er en stor virksomhet klarer dette
fint, og det er mye penger å spare. Selv om
resultatet skulle bli at kommunen ikke skiftet 
hovedbank, så får den likevel gjennomgått
sine egne bankrutiner og oppnår alltid bedre
betingelser. Vi registrerer at kommunene kan
få bedret innskuddsbetingelser og reduserte
bankgebyrer. Over en fire års periode gir
dette stor besparelse, som kan brukes i drif-
ten og bedre tjenestetilbudet i kommunen.

Kommunalbanken opplever i dag en økende
etterspørsel fra kommunekunder, som 
ønsker rådgivningstjenester i forbindelse
med eksisterende hovedbankavtale og
gjennomføring av ny anbudsrunde. Dette har
blitt et viktig tilbud i vår utlånsvirksomhet.  
Derfor har vi i den siste tiden ansatt nye
kunde- og markedsansvarlige med bank-
faglig erfaring, som arbeider med både utlån
og rådgivning.

Kunde- og markedsansvarlig Torger M. 
Jonasen, som til daglig også arbeider med
hovedbankavtaler i Kommunalbanken fortel-
ler at det ikke bare er de store kommunene
som har mest å tjene på å gå ut på anbud. 

– Alle kommuner har mange betalings-
transaksjoner og store innskudd gjennom
året. Det betyr at mindre kommuner har like
mye å spare som store kommuner, sett i for-
hold til kostnadsnivå. Kommuner og fylkes-
kommuner er attraktive kunder for 
bankene, og det gir den enkelte kommune
betydelig forhandlingskraft. Det gjelder bare
å utnytte potensialet som attraktiv kunde,
påpeker Jonasen.

Vi har den siste tiden fått en del 
henvendelser fra våre kunder i 
kommunal sektor om vi har nok likvi-
ditet til å finansiere kommune-Norges
lånebehov. Spørsmålet kommer i en
tid hvor de siste justeringer omkring
årets lånebehov i kommunene gjøres,
neste års budsjett utarbeides og
større investeringsprosjekter søker
finansiering. Samtidig opplever vi
fortsatt stor uro i finansmarkedene.
Svaret på spørsmålet er, at Kommunal-
banken har likviditet til å finansiere kommu-
nenes og fylkeskommunenes investeringer.
Vi må imidlertid prioritere deres lånebehov
ved våre ordinære gjeldsbrevlån med p.t.
rente, NIBOR-rente og fastrente.  Dette er i
tråd med vår rolle å yte langsiktig finansie-
ring til kommunale investeringsprosjekter. 

Krav om 9 prosent ”ren kjernekapital”
Prioriteringen av ordinære gjeldsbrevlån har
siden medio november gått foran lån med
sertifikatvilkår. Sertifikatlån er normalt et 

låneprodukt som vi benytter i vår likviditets-
styring. Reduksjonen av sertifikatlån skyldes,
at banken på linje med norske og andre 
europeiske finansinstitusjoner må gjennom-
føre en plan for ytterligere oppkapitalisering
til minimum 9 prosent ”ren kjernekapital” 
(definert som aksjekapital og akkumulert 
resultat) innen 30. juni 2012. Det skal i til-
legg etableres kapitalreserver som fullt ut tar
høyde for mulige tap på statseksponering.

Denne planen er kunngjort av den euro-
peiske banktilsynsmyndighet (EBA) som et
ledd i å gjenopprette tillit til og stabiliteten i
banksektoren. Finanstilsynet støtter EBAs
plan og har uttalt at ”norske banker ikke vil
ha problemer med å møte dette kapital-
kravet”. I Europa er det 70 såkalt ”system-
kritiske” banker som vil være omfattet av 
planen. DnB er den eneste norske banken i
denne gruppen, men Finanstilsynets utta-
lelse kan tyde på at planen vil komme til å
gjelde for alle norske banker og finansinstitu-
sjoner. Kommunalbanken arbeider med å
kunne møte dette kravet.

Bytte hovedbank – skal, skal ikke! Av Jan Walbeck

Egenkapital som begrenset ressurs
Av utlånsdirektør Anette Berg, Kommunalbanken
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Finanskrisen 
treffer alle
Selv om finanskrisen ikke direkte berører deg og
meg, i motsetning til befolkningen i f. eks Hellas, 
Italia og Spania, vil den indirekte gjøre det. 
Finanstilsynet foreslår strengere krav til egenkapital
for folk som skal kjøpe bolig, og dette vil få konse-
kvenser for mange. Finanskrisen sørger for det.
Det samme vil gjelder norske og europeiske banker,
som må styrke sin egenkapital betydelig, uansett
hvilken risikoprofil institusjonen har. Finanskrisen
sørger for dette også.
Finanstilsynet i Norge støtter planen om oppkapitali-
sering av europeiske banker. Dette som et ledd i de
europeiske tiltakene for å gjenopprette tillit i marke-
dene.  EBA, den europeiske banktilsynsmyndig-
heten vil at bankene skal ha minimum ni prosent ren
kjernekapital innen utløpet av juni neste år. Styrking
av bankenes kjernekapital kan løses hovedsakelig
på to måter.  Ved at bankene reduserer balansen,
altså utlånene, eller ved å utvide aksjekapitalen.
Man kan spørre seg om det er rimelig at Kommunal-
banken skal bli underlagt de samme reguleringer
som de nasjonale og internasjonale finansinstitusjo-
nene, som har en klart høyere risikoprofil? 
Jeg mener at Kommunalbanken og tilsvarende 
finansinstitusjoner bør få en annen form for regule-
ring. Vi har på langt nær en så høy risikoprofil som
andre. Det er bare å gjennomgå vår kundeportefølje,
så ser man det. 
Vi arbeider med å kunne møte Finanstilsynets krav,
og igangsetter tiltak på linje med norske og andre
europeiske finansinstitusjoner. Kommunal-bankens
kjernekapital inneholder i dag hybridkapital (fonds-
obligasjoner) og signalene fra Finanstilsynet er at
denne type kapital ikke kan medregnes i 
kjernekapitalen. 
Blir Kommunalbanken stilt overfor de samme krav
som andre storbanker, vil dette bety at eier, det vil si
Staten, må inn med mer kapital, eller at vår 
balanse må reduseres. Det kan i såfall resultere i at
vi må redusere våre utlån. Vi vet at lånebehovet er
stort, så konsekvensene vil bli at kommunene må
låne andre steder, og da til merkbart høyere rente-
kostnader. Statsråd Liv Signe Navarsete har uttalt at
en prosent renteøkning for kommunene betyr 1 –
1,5 milliarder mer i kostnader per år.
Det kan bety redusert velferdstilbude og dermed vil
også du kunne bli berørt.
Vårt regnskap for tredje kvartal viser solid drift. 
Netto renteinntekter var 384 millioner kroner, noe
som er en økning på 52 millioner kroner i forhold til
samme periode i fjor.  Veksten i netto renteinntekter
gjenspeiler økt volum i både utlån og overskudds-
likviditet. Kvartalsresultatet viser etter skatt 
minus 147 millioner kroner, mot 326 millioner kroner
i overskudd for tilsvarende periode i fjor. Dette er
ikke et bekymringsfullt resultat, men skyldes i stor
grad at resultatet er påvirket av regnskapstekniske
effekter på finansielle sikringsinstrumenter som vil bli
tilbakeført i løpet av to år.

- Helt på tampen av året benytter
jeg anledning til å ønske alle en 
riktig god jul og et godt nytt år.
Petter Skouen
Adm. direktør
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Skien er en ganske stor kommune i norsk målestokk.  52.000 innbyggere og
drøye 3.300 årsverk i kommunen. Med det antallet er vi kommunens (og fylkets)
desidert største arbeidsplass. Tjenestetilbudet vårt er sannsynligvis verken
bedre eller dårligere enn i andre bykommuner, men i de fleste sammenhenger er
det et gap mellom forventninger og det vi kan levere av tjenester.
Kan vi så forvente oss mer eller bedre velferdstjenester i årene fremover? 
Jeg skal ikke kommentere mulige scenarier i forhold til den økonomisk krisen i 
Europa, men rett og slett se på vår egen bæreevne i forhold til aldersfram-
skrivning og sysselsatte.
Statistisk sentralbyrå sine vurderinger av befolkningen i Skien ser slik ut:

Og tallene er faktisk
enda mer alarmerende.
Tar vi med førtids-
pensjonering, uføre
(4.044 mellom 18 og 
67 år bare i Skien), 
sosialhjelpsmottagere og
personer på ulike 
arbeidsmarkedstiltak så
er faktisk 1/4 av befolk-
ningen i yrkesaktiv alder
midlertidig eller varig ute av arbeid.
Med andre ord: en stadig økende andel av kommunens inntekter går til å 
finansiere livsopphold til ”passive” mottakere.
Hvordan kan vi så snu denne trenden? Jeg mener vi bør våge å stille kritiske
spørsmål til deler av dagens velferdsordninger… Her er fire brannfakler:

• Er det fornuftig å pensjonere en del yrkesgrupper langt tidligere enn ved
fylte 70 år?
I kommunesektoren (og staten) har vi flere titalls yrkesgrupper som har såkalte
”særaldersgrenser”. Er det riktig at vi i 2011 skal ha 60 års pensjonsalder for
brannfolk og ambulansesjåfører, mens for eksempel de som jobber fysisk på
vei og anlegg har 70 år?

• Kommunenes pensjonspremier vokser dramatisk, mens de ansatte fort-
satt kun betaler to prosent av sin inntekt som egenandel.
Kommunenes pensjonsutgifter er uforutsigbare og fører til direkte kutt i tjenes-
tetilbudet når vi bevilger oss høye lønnstillegg og når vi får lav avkastning på
pensjonsfond. Burde vi ansatte for eksempel dekke en fast andel av pensjons-
kostnadene?

Kommunaløkonomisk utsyn
Sviktende aldersbæreevne – og hvem skal sikre velferden?
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Telemarksforsking har sett 
på utviklingen av antall 
innbyggere i yrkesaktiv alder i
forhold til antallet over 67 år.

Av  Knut Wille, Rådmann i Skien kommune



 
       

Låneforvaltningssystemet videreføres Av Børge Daviknes, Kommunalbanken

Kommunalbanken har kompetanse og lang erfaring med å være råd-
giver for kommunene/fylkeskommunenes konkurranseutsetting av
bankforbindelsen. En anbudsrunde er svært omfattende og ikke
minst tidkrevende. Mye skal defineres på forhånd og tallmaterialet
må være tilgjengelig.

Prosessen frem til ny hovedbankavtale
Kommunalbanken bistår gjerne med rådgivning av hovedbank-
avtalen fra A til Å, gjennom følgende tjenester:

• Gjennomgang av eksisterende bankavtale, kontoorganisering og
betalingsformidling

• Rådgivning i forbindelse med kommunens bankforhold
• Bistand med etablering av ny bankavtale
• Utarbeidelse av konkurransegrunnlag
• Gjennomføring av EØS-kunngjøring om nødvendig eller 

Doffin-kunngjøring
• Gjennomføring av anbudsrunde eller "konkurranse med 

forhandling"
• Evaluering av innkomne anbud/tilbud med samlet tilrådning
• Bistand med forhandlinger ved "konkurranse med forhandling"
• Bistand med kontraktsinngåelse
• Delta i informasjonsmøter med bankene

Dersom din kommune vurderer konkurranseutsetting av 
hovedbankavtaler, kan du kontakte:

Bytte hovedbank Fortsettelse fra s.1

• Tør vi vri NAVs bruk av midler?
Det har vært en sterk vekst i bruken av AMO-kurs og kort-
varige arbeidsmarkedstiltak. Burde vi i sterkere grad satse
på ”arbeidslinja” f eks. ved å overføre en del av midlene til
yrkersveiledere/rådgivere som har som oppgave å forhindre
frafallet i videregående skole samt hjelpe dem som trenger
hjelp og råd i veien mot arbeid eller videre utdannelse?

• Bør en del ”passive” ytelser kreve at mottakeren bidrar
med samfunnsnyttig arbeid?
Vi vet at mange frivillige organisasjoner sliter med 
rekruttering til frivillighetsarbeid. Hva med å definere hva

den enkelte er i stand til å bidra med og kreve at det ytes x
antall timer pr uke så lenge man mottar uføretrygd, arbeids-
ledighetsmidler, arbeidsavklaringspenger, overgangs-
stønad, etc.

Det å begrense en rettighet eller frata noen et gode blir alltid
møtt med sterk motstand, men alternativene er faktisk ganske
skremmende. Så det er vel egentlig ikke et spørsmål, men
heller å konstatere at trenden må snus. Mange av oss bør
faktisk bidra litt mer til fellesskapets beste.

Takket være ildsjeler blant våre 
kommunekunder, har vi nå gjort en
helomvending og bestemt oss for å
fornye og videreføre Låneforvalt-
ningssystemet. En revitalisering vil
kreve at systemet får en nyere 
IT-plattform, og vi vil søke å oppnå
større brukervennlighet. 

Vi har etablert en prosjektgruppe, hvor
kunder er invitert til å være referansegruppe.
Arbeidet starter opp i januar 2012. 

Avvikling omgjort
Kommunalbanken besluttet tidligere i år å
avvikle Låneforvaltningssystemet, også kalt
”Durasjonskalkulatoren”, ultimo 2011. Bak-
grunnen var at den var bygget på en 

gammel IT-plattform, som ble for utfordrende
å vedlikeholde. Kundene oppfattet i tillegg
den som tungt å ta i bruk med manuell 
registrering av lån og derivater og lite bruker-
vennlige rutiner. Var man først i gang, ble det
derimot et avansert og nyttig verktøy, som
også tilfredsstilte mye av rapporterings-
kravene i finansforskriften. Det viste seg at
systemet ble brukt av få, men flittige kunder. 

To løsninger
Kommunalbanken har bestemt at de vil tilby
to ulike porteføljesystemer for gjeldssiden,
en lettere variant med Kommunalbanklån og
en mer avansert utgave med mulighet for 
registrering av andre lån og rentederivater.
Det betyr at Låneforvaltningssystemet og
Låneporteføljen fortsatter side om side.

Lars Maurits Bekkelund, 
telefon 2150 2011 
lmb@kommunalbanken.no 
Marit Urmo Harstad 
telefon 2150 2057
muh@kommunalbanken.no   

Marit Ødegård 
telefon 9824 7052, 
moe@kommunalbanken.no 
Torger Magnus Jonasen
telefon 2150 2056
tmj@kommunalbanken.no 
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Ny hovedbankavtale er 
krevende, men lønnsomt
Av Jan Walbeck
- Det er mye å hente ved å legge ut hovedbankavtalen
på anbud, sier økonomisjef Knut Thiblin i Akershus 
fylkeskommune. De har nettopp ferdig med sin 
anbudsprosess og resultatet ble ny bankforbindelse
og mye bedre betingelser. 
- Kommunalbanken hadde en viktig rolle i denne 
prosessen, forteller økonomisjefen.

Kommunalbanken på samisk

Kommunalbankens 
markedsandel 
september 2011
Kommunal sektor: 49,5 % 
(forrige måned 49,0 %)

– Kommuneforvaltningens brutto gjeldsutvikling
– Kommunalbankens utlånsutvikling

Kommunalbanken har nå publisert en
egen samisk informasjonsside. Bak-
grunnen er at banken har flere låne-
engasjementer i Finnmark og ønsket
derfor å informere om seg og sitt
virke til samene på deres eget språk.
Gielddabáŋku = Kommunalbanken
1926 rájes lea Gielddabáŋku ruhtadan 
duháhiid skuvllaid, mánáidgárddiid, 
buohcciviesuid ja ovdamorašviesuid. 
Ráđđeviesut, kulturviesut leat huksejuvvon.

Norgga riika lea čatnon oktii geainnuiguin,
šaldiiguin ja eará infrastruktuvrraiguin.

Her står det; Helt siden etableringen i 1926
har Kommunalbanken finansiert tusenvis av
skoler, barnehager, sykehjem og omsorgs-
boliger. Rådhus, kulturbygg er bygd. Og 
landet er knyttet sammen av veier, bruer og
annen infrastruktur.

- Å legge ut hele sin hovedbankavtale på
anbud er en tidkrevende oppgave, forteller
Thiblin. Vi vet at det er en lønnsom prosess,
men det krever god struktur og erfaring. 
Det å sammenligne priser og tjenester fra de
ulike bankene kan være utfordrende, og vi 
ønsket å velge det beste tilbudet på likt
grunnlag.
- Til å hjelpe oss med hele prosessen valgte
vi Kommunalbanken som rådgiver, forteller
Thiblin. Kommunalbanken har en malstruktur
(rammeverk) som forteller hva vi skulle gjøre
fra oppsett av anbudskriteriene til ferdig for-
handlet kontrakt. Underveis ga de oss gode
råd. Vi opplever Kommunalbanken som
svært profesjonell og har vesentlig erfaring
på dette området. Viktig for oss at hele 
prosessen blir ryddig og korrekt.
Thiblin sier videre at Kommunalbanken
sparte dem for mye arbeid. De hadde mye

kontakt før fore-
spørslene ble sendt ut, slik at de kunne fylle
ut malen med nødvendige data og spesifika-
sjoner. Det ville også lette arbeidet til de
forespurte banker.
- To aktuelle banker konkurrerte og tilbudene
ble overlevert Kommunalbanken. 
De tilbudene vi mottok var første runde og
det var avtalt på forhånd at runde to skulle
være et forhandlingsmøte for en nærmere
gjennomgang av tilbudet, forteller Thiblin.
- Det var her Kommunalbanken hadde en
nyttig rolle som vår forhandlingsekspert. 
De stilte kritiske spørsmål til bankene, som
dermed måtte justere tjenestetilbudet og
ikke minst bedre betingelsene. En nyttig og
lønnsom øvelse for oss, forteller en fornøyd
økonomisjef.
Det viktigste for oss var å oppnå bedre 
innskuddsbetingelser og lavere transak-

sjonskostnader. I tillegg la vi vekt på at 
bankens rådgivningstjenester, nettbank, 
kontanthåndtering og kundesenter skulle til-
fredsstille våre behov.  Vi ønsket også at
banken skulle være innovativ og ikke
glemme oss etter at vi var blitt kunde.
Resultatet ble bankbytte, men også vår egen
økonomiavdeling fikk effektivisert en rekke
bankrutiner, som gjør hverdagen enklere.
Før vi satte i gang, så lyttet vi også til hvilke
erfaringer andre kommuner og fylkeskom-
muner hadde vedrørende bankbytte. 
Erfaringen viser at bankbytte er krevende,
men overkommelig og lønnsomt. 
- Helt avslutningsvis anbefaler Knut Thiblin
alle kommuner og fylkeskommuner å 
vurdere sin hovedbankavtale med hensyn til
å utlyse den på anbud, gjerne hvert fjerde år.
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KommuneDialog
som e-post
Ønsker du å motta vårt kvartalsvise
nyhetsbrev, elektronisk, 
så gi oss beskjed.

Sendt en e-post til 
jaw@kommunalbanken.no 



Inger-Johanne Steinveg (52), som til 
daglig er kommunalsjef i Hemne 
kommune fikk overrakt prisen ”årets 
kommunaløkonom” 2011. Prisen ble 
utdelt av viseadministrerende direktør 
Siv F. Galligani i Kommunalbanken på
den årlige regnskapskonferansen i regi
av Kommunalbanken og Norsk kemner-
og kommuneøkonomers forbund (NKK).
Årets kommunaløkonom kjennetegnes ved
sin store faglige dyktighet og engasjement
som er til nytte både egen og andre 

kommuner. Steinveg har gjennom en 
årrekke oppfylt formelle frister innenfor sitt
arbeidsfelt og vært en viktig bidragsyter til
en sunn kommuneøkonomi i sin kommune.
Hun er opptatt av å utvikle kommunens
internkontrollsystem for økonomi, og 
arbeidet med dette i egen kommune vil også
være til nytte for andre.

Spør oss om lån
Utlånsdirektør
Anette Berg
Akershus
anb@kommunalbanken.no
Telefon +47 2150 2050
Mobil +47 982 47050

Kunde- og markedsansvarlig
Anita Hagebråten-Kvalvaag
Hordaland, Oppland, Vest-Agder
ahk@kommunalbanken.no 
Telefon +47 2150 2053
Mobil +47 983 47053

Rådgivning hovedbankavtaler 
Marit Ødegård
moe@kommunalbanken.no 
Telefon +47 2150 2052
Mobil +47 983 47052

Kunde- og markedsansvarlig
Børge Daviknes
Oslo, Rogaland, 
Sogn og Fjordane, Vestfold
bod@kommunalbanken.no
Telefon +47 2150 2054
Mobil +47 982 47054

Kunde- og markedsansvarlig
Christin Holmbø Kanden
Aust-Agder, Nordland, Østfold
chk@kommunalbanken.no
Telefon +47 2150 2051
Mobil +47 982 47051

Utlånskonsulent
Torill Lund
tol@kommunalbanken.no 
Telefon +47 2150 2037
Mobil +47 982 47037

Kunde- og markedsansvarlig
Lars Maurits Bekkelund
Buskerud, Finnmark, Hedmark.
Rådgivning hovedbankavtaler
lmb@kommunalbanken.no 
Telefon +47 2150 2011
Mobil +47 982 47011

Kunde- og markedsansvarlig
Marit Urmo Harstad
Møre og Romsdal, Svalbard,
Troms.
Rådgivning hovedbankavtaler
muh@kommunalbanken.no 
Telefon +47 2150 2057
Mobil +47 982 47057

Kunde- og markedsansvarlig
Torger Magnus Jonasen
Nord-Trøndelag,
Sør-Trøndelag, Telemark.
Rådgivning hovedbankavtaler
tmj@kommunalbanken.no 
Telefon +47 21 50 2056
Mobil +47 982 47056

Årets kommunaløkonom 

Nyhetsbrev fra Kommunalbanken 04/2011

5

Kravet om 9 prosent ren kjernekapital kan, i
et kort perspektiv, kun løses på to måter:

1)Slanking av forvaltningskapitalen ved 
redusert utlånsportefølje 

2)Økning av egenkapitalen gjennom 
aksjeemisjon og større overføringer fra
bankens resultat.

Hva koster det å yte lån til kommunene? 
Bank of International Settlements (BIS) har
satt opp retningslinjer for hvordan man skal
risikovekte en låntager. Skalaen går fra 0 til
100 prosent, hvor 0 er det laveste. Staten
vekter 0, mens kommuner, fylkeskommuner
og banker vekter 20 prosent. Det samme
gjør IKS, KF og selskapslån med kommunal
selvskyldnergaranti. Industriselskaper og
selskaper med kommunal simpel garanti har
en 100 prosentvekting. Dette betyr at man
kan låne ut 5 ganger så mye penger til en
kommune som til et 100 prosent vektet 
selskap.

BIS-vektingen påvirker således Kommunal-
bankens ansvarlige kapital, og derigjennom

størrelsen på kapitaldekningen. I en tid hvor
egenkapital er en begrenset ressurs, vil vi
måtte prioritere langsiktige utlån med lavest
mulig risikovekting.

Det nye kravet til 9 prosent ren kjernekapital
per 30. juni 2012 ble nevnt ovenfor. I dag er
kravet 3,5 prosent, hvilket innebærer at 
banken har et vektet kapitaldekningskrav om
0,7 prosent ren kjernekapital bak hvert 
kommunelån (20 prosent x 3,5 prosent). 
Målt i tall utgjør dette NOK 7 mill. per NOK 
1 mrd. i utlån til kommuner, fylkeskommuner,
IKS, KF og selskapslån med kommunal selv-
skyldnergaranti. Kommunalbanken har i dag
et internt krav om ren kjernekapital på 7 
prosent, og hadde ved 3. kvartal 2011 et
nivå på 7,74 prosent.

Ved halvårsskiftet av 2012, skal banken
være parat til å dekke NOK 18 mill. i ren
kjernekapital bak hver NOK 1 mrd. i utlån til
samme kundegruppe (20 prosent x 9 
prosent). 

Differansen mellom det nye rene kapital-
dekningskrav og vårt aktuelle nivå er 1,26
prosentpoeng. Det betyr at vi må hente inn
mer ren kjernekapital gjennom hovedsaklig
aksjeemisjon for å kunne opprettholde 
utlånsporteføljen og følge kommunenes 
videre langsiktige investeringer med lån fra
Kommunalbanken.

Kommunalbanken har en viktig 
samfunnsmessig rolle
Med søkelyset på oppkapitalisering av 
bankens egenkapital, vil Kommunalbanken
inntil videre ikke begrense utlåning av 
ordinære gjeldsbrevlån. Dette kan fort 
endres i 2012. Banken ser det som viktig å
opprettholde vår samfunnsmessige rolle,
som er nedfelt i «Aktivt eierskap», Meld. 
St. 13 (2010 – 2011):

«Bankens sektorpolitiske funksjon som en
pålitelig leverandør av kreditt til kommune-
sektoren og å kunne tilby kommunesektoren
best mulige lånebetingelser, er kjernen i
bankens samfunnsansvar.» 

Egenkapital som begrenset ressurs Fortsettelse fra s.1
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Hardangerbrua blir et strategisk knute-
punkt og vil ha stor betydning for to 
viktige transportårer gjennom Indre 
Hordaland. Kommunalbanken er långiver
med en milliard kroner til gigant-
prosjektet.
Brua vil bli den lengste hengebrua i landet
med en totallengde på 1.380 meter og et
brospenn på 1.310 meter. Brutårnene vil
rage 200 meter til værs. Til sammenligning
er Golden Gates bruspenn 1.280 meter.

- Nytteverdien er stor både for lokalsamfun-
net, regionen og landsdelen når brua blir
ferdig juni 2013, sier arbeidende styreleder i
broselskapet Hardangerbrua AS Einar
Lutro. Kostnadene er beregnet til NOK 2,3
milliarder. På grunn av mye dårlig vær i det
siste, det vil si mye vind, så vil det bli noen

forsinkelser før brua er ferdigstilt. 
Lutro forteller videre at Kommunalbanken
gir de gunstigste vilkår på finansiering. 
Det var hovedgrunnen til at vi valgte 
dem når Hardangerbrua AS var på anbuds-
runde etter lån.

- Jeg kan også si meg veldig fornøyd med
servicen, ikke mye om og men, når vi ber
om noe. Kan også legge til at det er enkelt
og svært kundevennlig å være bruker av
Kommunalbanken. I tillegg er det er heller
ikke gebyrer, sier Lutro. 

Helt på tampen forteller Lutro at selskapet
trenger sikkert en halv milliard kroner til, så
jeg regner med at Kommunalbanken stiller
opp med gunstige betingelser.

Torsdag 19. april 2012 feirer Kommunal-
banken 85 år og inviterer til årskonferanse-
og middag på Akershus Slott. Jubileet skal
markeres gjennom året blant annet med
lansering av den offisielle jubileumsboken. 

På formiddagen inviterer vi til fagseminar
med aktuelle tema for kommunesektoren.
På kvelden samles vi på Akershus Slott til
festmiddag.  I påvente av invitasjonen som
vi sender ut på nyåret, sett av datoen 
allerede nå.
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Kommunalbanken finansierer lokale løsninger

Kommunalbanken jubilerer

Aktivitetskalender
• Norsk Rådmannsforum -  
lederkonferanse og rådmannsskole
10.-12.  januar, Oslo

• Kommunedagene og Landstinget i KS 
12.-14. februar, Oslo 

• VM i skiflyvning, kundeseminar
24.-26. februar, Vikersund

• Kommunalbankens årskonferanse  
og middag 19. april, Oslo

Et spenstig lån
Av Jan Walbeck
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Kommunalbanken ønsker alle sine 
kunder en riktig god jul!


